Завдання для конкурсних іспитів з хімії
ХVІ обласного конкурсу – захисту науково-дослідницьких робіт Луганського територіального відділення Малої академії наук України,
2010 рік
10 клас
І рівень

1. Виберіть характеристику, яка для елементів періодично змінюється:
	А
	заряд ядра атома
	
	

	Б
	відносна атомна маса
	
	

	В
	число енергетичних рівнів в атомах
	
	

	Г
	число електронів на зовнішньому енергетичному рівні атомів
	
	


2. Виберіть електронну формулу Сульфуру:
	А
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3. Укажіть характер зміни властивостей оксидів при збільшенні ступеня окиснення елемента:
	А
	посилюються кислотні властивості
	
	

	Б
	посилюються основні властивості
	
	

	В
	змінюються залежно від типу елемента
	
	

	Г
	змінюються не закономірно
	
	


4. Укажіть характеристику елемента, в ядрі атома якого міститься 12 протонів:
	А
	утворює водневу сполуку типу 
[image: image5.wmf]RH


	
	

	Б
	має в електронній оболонці 10 електронів
	
	

	В
	знаходиться в другому періоді періодичної системи
	
	

	Г
	знаходиться у ІІ А групі
	
	


5. Виберіть поняття, яке визначає здатність елемента утворювати певну кількість зв’язків у сполуці:
	А
	гібридизація
	
	

	Б
	валентність
	
	

	В
	полярність
	
	

	Г
	електронегативність
	
	


6. Виберіть чинник, що впливає на довжину хімічного зв’язку:
	А
	електронегативність атомів, що утворюють зв’язок
	
	

	Б
	радіуси атомів, що утворюють зв’язок
	
	

	В
	ефективні заряди атомів, що утворюють зв’язок
	
	

	Г
	полярність зв’язку
	
	


7. Виберіть хімічний елемент, який більше здатний віддавати електрони, ніж приєднувати:
	А
	Азот
	
	

	Б
	Кисень
	
	

	В
	Неон
	
	

	Г
	Натрій
	
	


8. Виберіть твердження, яке характеризує більшість металів при 
[image: image6.wmf]С
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:
	А
	рідкі речовини
	
	

	Б
	газоподібні речовини
	
	

	В
	тверді речовини
	
	

	Г
	топляться
	
	


9. Виберіть твердження, яке характеризує атоми металів у реакціях:
	А
	приймають електрони і відновлюються
	
	

	Б
	не змінюють ступінь окиснення
	
	

	В
	віддають електрони і окиснюються
	
	

	Г
	віддають електрони і відновлюються
	
	


10. Укажіть визначення відновника:
	А
	речовина, яка віддає електрони і при цьому окиснюється
	
	

	Б
	речовина, яка віддає електрони і при цьому відновлюється
	
	

	В
	речовина, яка приймає електрони і при цьому окиснюється
	
	

	Г
	речовина, яка приймає електрони і при цьому відновлюється
	
	


11. Укажіть формулу питної соди:
	А
	
[image: image7.wmf]3

2

CO

Na


	
	

	Б
	
[image: image8.wmf]3

KHCO


	
	

	В
	
[image: image9.wmf]3

NaHCO


	
	

	Г
	
[image: image10.wmf](

)

3

2

4

CO

NH


	
	


12. Укажіть неотруйні гази:
	А
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13. Виберіть твердження щодо реакції взаємодії 8 г сульфур (VІ) оксиду з водою:
	А
	утворюється продукт реакції з кількістю речовини 0,01 моль
	
	

	Б
	маса води, що прореагувала – 1,8 г
	
	

	В
	кількість речовини 
[image: image15.wmf]3
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, що вступила в реакцію, дорівнює 1 моль
	
	

	Г
	маса продукту реакції більше 10 г
	
	


14. Виберіть йон, який зумовлює кисле середовище водних розчинів:
	А
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15. Виберіть частинки речовини, завдяки яким розчин проводить електричний струм:
	А
	молекули розчиненої речовини
	
	

	Б
	електрони
	
	

	В
	йони
	
	

	Г
	молекули полярного розчинника
	
	


16. Виберіть твердження щодо реакції обміну:
	А
	у ній беруть участь лише прості речовини
	
	

	Б
	у ній беруть участь прості та складні речовини
	
	

	В
	у ній беруть участь лише складні речовини
	
	

	Г
	у ній беруть участь лише неорганічні речовини
	
	


17. Виберіть хімічну ознаку основи за здатністю взаємодіяти:
	А
	з основними сполуками
	
	

	Б
	з кислотними сполуками
	
	


	В
	як із кислотними, так і з основними сполуками
	
	

	Г
	з водою
	
	


18. Виберіть формулу лугу:
	А
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19. Виберіть ступінь окиснення фосфору у сполуці, яка утворюється при згорянні фосфору в надлишку кисню:
	А
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20. Виберіть реагент для якісної реакції на солі амонію:
	А
	аргентум нітрат
	
	

	Б
	натрій гідроксид 
	
	

	В
	вода 
	
	

	Г
	хлоридна кислота
	
	


ІІ рівень
1. Установіть відповідність між видом частинки та її характеристикою:
	Частинка:
	Характеристика:
	
	

	1

2
	ядро

протон
	А
	позитивно заряджена частина атома, в якій зосереджена практично вся його маса
	
	

	3
4
	електрон
нейтрон
	Б
	частинка з масою спокою 
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	В
	електронейтральна частинка з масою спокою 
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	Г
	частинка з масою спокою 
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 і позитивним зарядом 
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	Д
	область простору, в якому велика ймовірність перебування електрона
	3
	

	
	
	
	
	4
	


2. Укажіть атом елемента, який  має електронну будову іону 
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3. Виберіть валентність і ступінь окиснення атома Нітрогену в молекулі 
[image: image38.wmf]2

N

:
	А
	3 та 0
	
	

	Б
	1 та +1
	
	

	В
	1 та +3
	
	

	Г
	3 та +3
	
	


4. Виберіть рядок, у якому перелічені сполуки з ковалентним полярним типом зв’язку:
	А
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5. Виберіть молекулу, в якій існує потрійний зв’язок:
	А
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6. Виберіть формулу сполуки, яка може бути лише відновником:
	А
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7. Виберіть речовини 1,2,3 і 4 для здійснення перетворень згідно зі схемою 
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8. Виберіть хімічні елементи, щодо яких Силіцій виявляє відновні властивості:
	А
	Магній
	
	

	Б
	Ферум
	
	

	В
	Оксиген
	
	

	Г
	Хлор
	
	


9. Визначте реакцію, яка протікає за вільнорадикальним механізмом:
	А
	метану з хлором
	
	

	Б
	етилену з гідроген хлоридом
	
	

	В
	пропену з хлорною водою
	
	

	Г
	ацетилену з водою
	
	


10. Виберіть речовину, з якою взаємодіє силіцій (IV) оксид:
	А
	йод (V) оксид
	
	

	Б
	сульфур (VІ) оксид
	
	

	В
	вода
	
	

	Г
	кальцій оксид
	
	


11. Встановіть відповідність формул основ оксидам
	Оксид:
	Основа:
	
	

	1
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12. Виберіть формулу негашеного вапна:
	А
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13. Укажіть продукти. які утворюються при взаємодії калію з водою:
	А
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14. Виберіть формулу речовини, яка утворюється в результаті дії розведеної сульфатної кислоти на залізо:
	А
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15. Встановіть сполуку, з якою гідроген хлорид взаємодіє за правилом Марковникова:
	А
	бут-2-ін
	
	

	Б
	бут-2-ен
	
	

	В
	бут-1-ен
	
	

	Г
	гекс-3-ен
	
	


ІІІ рівень
1. Із запропонованих електронних структур частинок побудуйте послідовність, що відповідає схемі перетворення 
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2. Установіть відповідність між кількістю протонів і електронів та частинкою
	Кількість протонів та електронів:
	Частинка:
	
	

	1
	
[image: image89.wmf]+

р

17

 і 
[image: image90.wmf]е

18


	А
	
[image: image91.wmf]-

2

S


	
	

	2
	
[image: image92.wmf]+

р

11

 і 
[image: image93.wmf]е

10


	Б
	
[image: image94.wmf]-

Cl


	1
	

	3
	
[image: image95.wmf]+

р

16

 і 
[image: image96.wmf]е

18


	В
	
[image: image97.wmf]+

4

C


	2
	

	4
	
[image: image98.wmf]+

р

6

 і 
[image: image99.wmf]е

2


	Г
	
[image: image100.wmf]+

Na


	3
	

	
	
	Д
	
[image: image101.wmf]-

3

N


	4
	


3. Встановіть відповідність схеми перетворення кількості електронів, що беруть участь у перетворенні
	Схема перетворення:
	Кількість приєднаних або відданих електронів:
	
	

	1
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4. Виберіть речовини 
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 для здійснення перетворень згідно зі схемою 
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5. Складіть рівняння реакцій відповідно до схеми перетворень: 
[image: image120.wmf](
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6. Підберіть коефіцієнти в рівнянні реакції методом електронного балансу, укажіть окисник і відповідник:
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7. Спалили 
[image: image122.wmf]г
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 невідомого двовалентного металу в надлишку кисню. Добули оксид металу, що повністю розчинили в надлишку хлоридної кислоти. При взаємодії добутого розчину з надлишком розчину калій сульфату утворюється 
[image: image123.wmf]г
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 білого осаду. Визначте вихідний метал.
8. Установіть послідовність реагентів для здійснення перетворення: 
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9. При термічному розкладі ферум (ІІІ) гідроксиду масою 
[image: image131.wmf]г
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 одержали 
[image: image132.wmf]моль

3

,

0

 ферум (ІІІ) оксиду. Визначте ступінь перетворення ферум (ІІІ) гідроксиду (в %).
10. Виберіть твердження щодо алкану, який містить 75 % Карбону за масою:
	А
	хімічна формула 
[image: image133.wmf]4
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	хімічна формула 
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	основний компонент природного газу
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	сировина для одержання оцтової кислоти
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